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OCHOBHbIe NOHATUA

MHoO)XxecmeoM Ha3bIBAaeTCA COBOKYMHOCTb
Kaknx-nmbdo obbeKkToB, obnagarowmm oowmm
ONA BCEX XapaKTepUCTU4eCKMM CBOUCTBOM.

OOBbEeKTbI, N3 KOTOPbIX 00pPa30BaHO MHOXXECTBO,
Ha3bIBAKOTCA €ro asiemMeHmamu.

MHOXecTBO, He coaepKalliee HU O4HOro
orieMeHTa, Ha3blBaeTCs ryCmbiM MHOXECMEOM

(2).



OCHOBHbIe NOHATUA

MHoXXecTBa ObIBalOT KOHEYHbIE U BECKOHEYHbIE.
Hanpumep?



OCHOBHble NOHATUSA i

MHO>XeCcTBO MOXHO 3aJaThb:
1)nepevncrieHnem BCeX ero 3feMeHTOB;

2)yKa3aHneM xapakTepucTmn4eckoro CBoOMCTBa ero
9N1IEMEHTOB.

Hanpunmep?



Lla6noH

3agayva 1.MHoxectBa A — MHOXECTBO
HaTyparbHbIX YANCEST, MEHBLUUX /. 3apatb MHoxecTBo A

[BYMS CNocobamu.



Lla6noH

3agada 2. 3agatb MHOXecTBo P
nepevyncrieHMEM 3rIEMEHTOB, ECINU

P:{x|x2x3,x€A} A=1{-3,-2,-1,0,4,16}



Buabl

[lepecekatoLmeca MHOXeCTBa.

[loOMHOXECTBO.

PaBHble MHOXeCTBa.

YHuBepcanbHOE MHOXECTBO.



[Mopelwiaem? MNogymaem? I
1. HainTn Bce NnoAMHOXeCTBa MHOXeCTBa B = {2.4.6}.

2. YKasaTb Kakue 3 cnegylowmnx nap MHOXeCTB nepecekarlymecs,
Kakue — HernepecekawLllmecs: a) MHOXECTBO pauMoHanbHbIX Yncen U MHo-
XKECTBO MOJIOXKUTENbHLIX OENCTBUTENbHbLIX 4Yucen; ©) MHOXEeCTBO HaTy-
panbHbIX 4YuUcen WU MHOXEeCTBO oOTpuuaTenbHbIX UenbiX 4ucen,
B) MHOXECTBO MPSAMOYIrOfIbHUKOB U MHOXECTBO POMOOB; ') MHOXECTBO
NPAMOYrofbHbIX TPEYrofibHUKOB U MHOXECTBO PaBHOCTOPOHHUX TPeyrosb-
HUKOB; 1) MHOXECTBO NMPAMOYrofibHbIX TPEYronbHUKOB U MHOXECTBO pPaB-
HODepPEeHHbIX TPEYrofIbHUKOB; €) MHOXEeCTBO Nupamua U MHOXECTBO Npa-
BUJTbHbIX MHOIOrpaHHUKOB.

3. MNpuBecTtn npumepsbl TakKNX MHOXeCTB 4, B U C,4T0 A€ B, BeC
mn AgC.



Onepaunu Hag MHOXeCcTBamu

AN B={x|xeAHJH/IxeB}
AN B={x|xe Auxe B}

A\BZ{X|XEAI/IX€B}

A={x|xeUuxgA|
AAB = (A\B)U(B\ A) = (AUB)\ (AN B).

Ax B={{(a,b)|a€ A, be B}



Lla6noH

3ap.al-la 3. A= {1939698} B = {294’6’8}
AN B

AW B
A\ B
B\ A
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Lla6noH

3apaua 4. MycTb A — MHOXXeCTBO CTYAEHTOB SAS, MHO)XEeCTBO
B — MHO)XXeCTBO OT/INYHUKOB YHUBEpPCUTETA.

AW B

A\ B
B\ 4



Ceoutcmea onepauul Had MHOXXecmeamu
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U4 =U;

N4=09;
AUB=4NB;
ANB=4UB.
A\B=ANB =4\(4NB).



LUla610oH ﬁbﬁf

N3 170 cTyneHTOB hakynbTeTa (pU3n4eckon KynbTypbl U
cnoprta, 69 CTyOAeHTOB 3aHMMAaKTCA NEerkon atneTukon, 95 — nnaBaHUEM,
81 — Bonenbonom. N3secTHO, 4To 30 CTYOEHTOB 3aHUMaKTCsA Bonenbonom
N Nerkon atneTukou, 35 — Bonendonom n nnasaHnem, 15 — nerkon aTneTu-
KOW ¥ nnaBaHWem. Kpome TOro, U3BECTHO, YTO S CTYAEHTOB 3aHUMaKTCH
BCeMU Tpemsa BuaamMu cnopta. CKONMbKO CTYAEHTOB 3aHMMaeTca: 1) TONbKO
OBYMSA BUAaMu crnopTa; 2) ToSIbKO OAHUM BUAOM crnopTta?
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Llab6noH

3apava 6. [JokasaTb Toxaected ll (A1 B)= AN B

AU NBE4UA)N(4UB)=UN(AUB)=(4UB)NU=4UB
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[Mopelwiaem? MNogymaem?

1. Myctb A4={25.-810.15.-3} U B={-100.18.-10.5.-3.15}. Haiitu
AUB, ANB, A\B, B\ 4.

2. [aHbl  MHOXecTBa 4 =1{0..23.4.56.7}, B=1{3.456.789},
C=1{3-2-101234}, D={23456}. Haiwm: a) A4UBUCUD;
6) ANBNCD; B) (4NB)U(CND); r) (4UB)N(CcUD);
n) (4\B)U(B\4).

e nyCTb A - MHOXeCTBO UenbIX Ynucen, KpaTHbIX 2: B - MHOX€ECTBO

LenblX Ynucen, KpaTHbIX 3, U - MHOXECTBO Bcex Lenkix Yyucen. Chopmynu-
poBaTb XapaKTEPUCTUYECKMe CBOICTBA MHOXecTB: a) AUB; 6) A(1B; B)

AUB;T) ANB.

4. NMycTb 4 - MHOXECTBO BCEX NPSIMOYrofbHbLIX TPEYroNbHUKOB Ha
MOCKOCTN; B - MHOXECTBO BCEX PaBHOCTOPOHHWUX TPEYronbHUKOB; U -
MHOXECTBO BCEX TpeyronbHukoB. CchopmMynmpoBaTb XapakTepucTUyeckme
cBovicTBa MHoXecTB: a) AUB; 6) A(1B; B) A(N\B; ) 4(\B; A) AUB;
e) AUB.



[lopelnaem?1ogymaem?

8. B monoaexHom knybe 52 4yneHa. M3 HMX 20 nobAT Knaccuveckyro

MY3bIKY, 31 — cOBpeMeHHY acTpaaHyt, a 10 — paBHOOYLWHLI K MYy3bIKe.
CKOnbKo 4YneHoB knyba npeano4muTatoT TOSbKO KNacCU4ecKyto My3blKy?

9. Bce y4yeHUKM B Knacce 3aHUMarTCA CNOPTOM: 25 YenoBeK — BO-
nendonom, 15 — 6acketbonom, 19 — pyrbonom. Bo Bcex Tpex cekumsx 3a-
HUMarTCca 4 4venoseka, Bonenbdonom n 6acketbornom — 10 yenosek, bac-
keTbonom n pytbonom — 7 4yenosek, Bonendonom un pyréonom — 11 yeno-
BeK. CKONbKO YenoBek 3aHMMarTCa ToNbKo dpyToonom? CKombKo YenoBek
B Knacce?

11. B pesynbTaTe COLUMONOrMYeckoro ornpoca ObiNK Nory4eHbl cne-
aywowmne pesynbtatbl. 10% ONPOLIEHHLIX NIIaHUPYOT NPOBECTU OTNYCK 3a
rpaHuuen, npudem 5% npeanoydTyT TONMbKO 3TOT BUA oTAbixa. 8% noedyr
3a rpaHuuy n He CMOryT HaBeCTUTb POACTBEHHUKOB. 4% nnaHupyrT no-
e3[Ky 3a rpaHuly v oTablX Ha gadve, a 21% - oTAbIX Ha Agade n noesgky K
poAcTBeHHUKaM. 69% OyayT oTabiXxaTb HA cBOel Jade. 5% He nnaHupoBa-
nn cBou oTnycK. CKONMbKO NPOLIEHTOB OMPOLLEHHbLIX NIIaHUPYKT TOSbKO MOo-
e3Ky K poacTBeHHUKam? CKONbKO MPOLIEHTOB OMNpOLUEeHHbLIX OTAOXHYT 3a
rpaHuLen n'y poacTtBeHHUKOB?



[lopellaem ( Mou,

13. N306pa3nTb ¢ NoMoOLWbD Anarpamm Jinepa-BeHHa MHOXeCTBa
A, B, C, ecnu:
a) Ac BN BcC;
0) 4c€C, BEEC N-A\B=9D;
B) £EC; BE€ WE=41)B;

14. Myctb U =1{.23.456.789}, A=1{.23.459}, B={.4.68},
MHOoXecTBa: F=1{2.345}; G={.68}; K={3678}; L={8};
M =1{1,2.3.4.5.6}: N =1{2.3456.7.8} E =1{3.7.9}: T={.2347}



Nopewaem ﬁbﬁf

1. Myere Ny = {1,3,7}, N, = {1,3}. U3 Kakux sjeMeHTOB COCTOAT
MHO>KeCTBa.

a) N1XN2P!N2XN1;

6) (Nl X Ng) N (N2 X N]) U (Nl X Nz) U (N2 X Nq);

B) (NlﬂNg) X (NoN Ny) u (N1UN2) X (NzUNl).



CNACNBO 3A BHUMAHWE!

MNPOEKT MOBBILWEHWA KOHKYPEHTOCMNOCOEHOCTU
1 o 0 BEAYLLUMX POCCUACKMX YHWUBEPCUTETOB
CPEAM BEAYLLIMX MUPOBBIX

HAYYHO-OBPA3OBATE/IbHbIX LIEHTPOB



